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ισραηλινή εταιρία Elbit Systems» 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 4 Δεκεμβρίου 2025, η Επιτροπή Εξοπλιστικών Προγραμμάτων της Βουλής 

σε κλειστή συνεδρίαση ενέκρινε την αγορά 36 ισραηλινών συστημάτων πυραυλικού 

πυροβολικού Precise & Universal Launching System (PULS) της εταιρίας Elbit Systems, 

έναντι περίπου 650-700 εκατομμυρίων ευρώ, με σκοπό να ενισχύσουν το πυροβολικό 

του ελληνικού στρατού και τις δυνατότητες του στον Έβρο, στα νησιά του ανατολικού 

Αιγαίου και στα Δωδεκάνησα1,2 . 

Σύμφωνα όμως με δημοσίευμα από ομάδα διεθνούς ερευνητικής 

δημοσιογραφίας3 φαίνεται πως το ΝΑΤΟ, έχει ήδη παγώσει την συνεργασία του με 

την ισραηλινή πολεμική βιομηχανία Elbit, κατόπιν αποκάλυψης ενός σκανδάλου 

χρηματισμού αξιωματούχων. Και κομβικό ρόλο στο σκάνδαλο, φέρεται να έπαιξε 

επιχειρηματίας που έχει έδρα και στην Αθήνα. 

Ο  ),είναι επικεφαλής της εταιρίας ARELCO 

EUROPE MANAGEMENT CONSULTANC/ES SOLE SHAREHOLDER CO. S.A., η οποία 

1PULS: Εγκρίθηκε n αγορά των 36 ισραηλινών συστημάτων από την αρμόδια επιτροπή της Βουλής 
2https :// www. l i be ra 1. gr / a my n a-d i plo m ati a/boyl i-egkrithi ke-i-a gora-36-pyrayl i kon-systi m ato n-pyrobo I i koy-p u I s­
a po-i s ra i l 
3ΝΑΤΟ: Μεγάλο σκάνδαλο χρηματισμού εμπλέκει το Ισραήλ και εταιρεία με έδρα την Αθήνα - INFO-WAR 
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εδρεύει στην Αθήνα. Ο συγκεκριμένος, σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, βρίσκεται 

στο επίκεντρο διεθνούς έρευνας της Ιντερπόλ για διαφθορά, διότι φέρεται ότι 

λειτουργούσε σαν σύμβουλος της εταιρίας Elbit Systems, ώστε η εταιρεία να 

εξασφαλίσει συμβόλαια του ΝΑΤΟ με «μεροληπτικούς» όρους. 

Η Elbit Systems, η μεγαλύτερη αμυντική βιομηχανία του Ισραήλ, που ήταν 

βασικός προμηθευτής του ΝΑΤΟ, ερευνάται για διαφθορά που αφορά την υπηρεσία 

προμηθειών της Συμμαχίας, τη ΝΑΤΟ Support and Procurement Agency (NSPA). Η 

NSPA έχει αποκλείσει την Elbit από κάθε νέο διαγωνισμό, και συγχρόνως έχει 

παγώσει και τα ενεργά συμβόλαιά της, παρόλο που έως σήμερα η Elbit δεν 

κατηγορείται επισήμως στο πλαίσιο της έρευνας. 

Ενώ το ΝΑΤΟ έχει παγώσει τη συνεργασία με την Elbit ήδη από 31.07.2025, η 

ελληνική κυβέρνηση προχώρησε σε σύναψη συμφωνίας με την εταιρία Elbit για την 

αγορά 36 συστημάτων PULS, ενέργεια που διεγείρει πολλά ερωτηματικά. 

Με δεδομένα τα ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Είναι σε γνώση σας ότι η ισραηλινή εταιρία Elbit Systems ερευνάται για σκάνδαλο 

διαφθοράς; 

2. Είναι σε γνώση σας ότι το ΝΑΤΟ σταμάτησε τη συνεργασία με την εταιρία Elbit 

Systems, κατόπιν του σκανδάλου χρηματισμού αξιωματούχων; 

3. Εάν γνωρίζατε τις παραπάνω πληροφορίες, γιατί προχωρήσατε σε έγκριση 

αγοράς 36 συστημάτων PULS της ισραηλινής εταιρίας Elbit Systems; 

4. Σκοπεύετε να ακυρώσετε την συγκεκριμένη αγορά, αν επιβεβαιωθεί ότι η εταιρία 

Elbit Systems εμπλέκεται σε σκάνδαλο διαφθοράς; 
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Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

ΒουλευτήςΚερκάρας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 
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